
 
Soluţii 

Subiectul1  

1. Raţia progresiei aritmetice este 2 1 1 2 1r a a      . 

Termenii progresiei sunt 2,1,0, 1, 2,...   etc. 

Produsul primilor trei termeni este 2 1 0 0   . 

2. 

Obs:Funcţia de gradul doi are acelaşi semn pe toată axa reală dacă 0  . 

Punem condiţia 0  . 

     
22 4 2 4 1 4 4 0 4 4 1 , 1b ac m m m m m                      . 

3.Punem condiţii de existenţă: 

 
0 0

1,
1 0 1

x x
x

x x

  
    

   
 

Ecuaţia dată devine 

    2

2 2log 1 log 12 1 12 12 0x x x x x x          care are soluţiile 1 4x    si 2 3x   . 

Dintre aceste două soluţii este bună numai 1 4x   (deoarece indeplineşte condiţiile de existenţă). 

4.Probabilitatea unui eveniment se calculează cu formula 
. .

. .

nr cazuri favorabile
P

nr cazuri posibile
 . 

Numerele naturale de trei cifre sunt 100,101,...,999 şi sunt in număr de 900. 

Deci sunt 900 de cazuri posibile. 

Numerele de trei cifre care au produsul cifrelor egal cu 3 sunt 113,131,311 deci sunt 3 cazuri favorabile. 

Probabilitatea este 
3 1

900 300
P   . 

5.   1
cos , 2 3 cos 2 3 3

3 2
a b a b a b


          

     
. 

6.Ortocentrul H este punctul de intersecţie al inălţimilor unui triunghi. 

 0,1B  şi   3,1C  rezultă că ||BC Ox  de unde deducem că inălţimea din A este perpendiculară pe axa Ox deci are 

ecuaţia Ax x  adică 1x  . 
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Vom afla in continuare ecuaţia inălţimii din B. 

Panta dreptei AC este 2 1

2 1

1 3 2
1

3 1 2
AC

y y
m

x x

  
    

 
. 

 1 1 1 1BH AC BH BHBH AC m m m m            . 

Ecuaţia inălţimii din B se află cu formula  0 0y y m x x    

Inălţimea din B are ecuaţia  1 1 0 1 0y x x y       . 

Punctul de intersecţie a două drepte se obţine rezolvand sistemul format cu ecuaţiile celor două drepte. 

Ortocentrul H este punctul de intersecţie dintre inălţimea din A şi cea din B deci coordonatele ortocentrului se 

obtin rezolvand sistemul  
1

1,2
1 0

x
H

x y




  
. 

 

 
Subiectul 2  

1.a)Suma elementelor matricei A este 2 2 20 0 1 2 1 1 2 1 1 3 3 5n n n n n n             .  

b)Determinantul matricei A este 

     2 2 3 2 3 2

2 2

0 0 1

det 2 1 1 0 2 1 0 2 1 0 0 2 2 1

2 1 1

A n n n n n n n n n n n n n n

n n

                 



. 

 
 

1 0
\ 0,1

n n
n N

n N

 
 


.  

c)Aria triunghiului 2n n
OA A  este 

1

2
Aria    unde  este determinantul calculat la punctul b. 

Numărul natural n cerut se obţine din ecuaţia 2 21
3

2
n n n     

Deoarece in enunţ este pusă condiţia 2n   rezultă  2 2 2 2 21
3 2 6 6 0

2
n n n n n n n n            care are 

soluţiile 1 2n   şi 2 3n    dintre care convine numai 1 2n  . 

2.a) 2011 2012 2011 2012 1 4024    .  

b)Legea de compoziţie dată este asociativă dacă    , , ,x y z x y z x y z R       

   1 1 1 2, , ,x y z x ay z x ay az x ay az x y z R                 

      21 1 1 1, , ,x y z x y az x a y az x ay a z a x y z R                  
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2

2

2 1, , ,

1 , , ,

1

x ay az x ay a z a x y z R

az a z a x y z R

a

         

     

 

 

c)Pentru 1a    ecuaţia dată in exerciţiu devine  
2

4 2 1 1 4 2 0 2 2 0x x x x x x         . 

Facem notaţia 22 0 0x t t t t       sau 1t  . 

Revenim la notaţia făcută şi avem: 

2 0x   care nu are nicio soluţie reală şi 2 1x   care are soluţia 0x  . 

 
 

Subiectul 3 

1.a)Funcţia f este derivabilă pe  0,  fiind o sumă de funcţii derivabile. 

   
1

ln 1 , 0f x x x x
x

       . 

   
 

2

2 1 3
lim 2 1

2 2 2x

f x f
f

x


   


. 

b)Ecuaţia tangentei la graficul unei funcţii in punctul de pe grafic de abscisă 0x  este dată de formula   

    0 0 0y f x f x x x   . 

Rezultă     1 1 1y f f x    

 1 1 ln1 1f     

 1 2f    

 1 2 1 2 1 0y x x y         care este ecuaţia tangentei. 

c)    2

1 1
1 0, 0,f x x

x x

 
         

 
 deci funcţia f este concavă pe  0, . 

2.a)Se foloseşte formula de integrare prin părţi pentru integrale definite. 

          

 

1 1 1 1 11 1

1
0 00 0 0 0 0

1 1 1 1 2 1 2 1

2 1 1

x x x x x xf x dx x e dx x e dx x e x e dx e e dx e e

e e e

               

    

      
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b)    2011 2011 ,xf x x e x R    este derivabilă pe R. 

   2012 2012 ,xf x x e x R    

               2011 20122011 2011 2011 2011 2012 ,x x x x x xf x x e x e x e e x e x e f x x R
                   

deci funcţia 2011f  este o primitivă a funcţiei 2012f . 

c)       1 , 0,1 ,xx n e x n x x n N        . 

        
1

3 2 2
1 1 1 1

2

0 0 0 0

0

1
3 2 2

1 1 2 3 3 6 9 5

3 2 2 6 6

x

n

x x nx
f x dx x n e dx x n x dx x x nx n dx nx

n n n n
n

 
              

 

   
     

   
  

c.c.t.d. 
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